

党建亮化工程让伊滨之夜流光溢彩

彩灯当空的“永远跟党走”、暖光浮动的“党群服务中心”红色标识、流光溢彩的中式飞檐、明亮璀璨的“党在我心中”公交站牌灯箱……

在“党建+亮化”工程和阵地规范化提升的推进实施下,我区百余个党群服务中心的标准化标识在夜空中绽放出独特魅力,这一措施让党建元素点亮冬日寒夜,让伊滨之夜更加靓丽,让广大群众对党建文化耳濡目染、深入人心。

今年以来,我区共对31个行政村的阵地建设进行提升改造,其中新建13个、改扩建10个、翻修8个,提升面积达18260平方米,总投资1611.34万元。

先后高标准建成了由“一廊一路三广场”构成、占地近4万平方米、投资160万元的佃庄镇党建主题广场,以景观、墙面、标牌、展板等载体,把党的历史和光辉历程、廉洁警示教育、伊滨历史文化、模范典型等内容图文并茂地展现在党员和群众面前,并举行以红色电影展播、革命戏曲、红歌赛、广场舞比赛为主的“红色文化活动”,每天吸引数千名观众参与;总投资200余万元、占地面积500余平方米、展示面积1500平方米的庞村镇党建展馆迎接观展来宾近万人次;建筑面积1500平方米的“两新”党群活动中心内共开办淘宝“红色电商”电子商务培训班14期,培训学员1300人,指导学员开设网上店铺660家;以寇店镇寇店村为代表的一批村级党建展馆也相继建成,深入挖掘党建沿革村史、展示基层党组织建设村情,在全区掀起党建精神堡垒建设热潮。

在阵地提升工程中,佃庄镇党建广场、寇店镇沙河党建主题公园、庞村镇“两新”组织活动中心以及全区106个党群服务中心的规范化标识得到了创新性的夜间亮化改造,打造出党建元素一路一景、一楼一景、各自成景又浑然一体的

“伊滨之夜”党建亮化工程。

“党建+亮化”工程既是利于群众出行的惠民工程,又是彰显伊滨党建精神风貌的形象工程。

为了切实抓好工程质量,各级相关单位引进专业资质单位,融汇党建文化,精心设计、合理布局,对重要项目及干道两侧建筑物加强亮化力度,在亮化工程实施过程中高标准施工,把好材料关,严格规范施工,打造有特色、有亮点的党建灯光景观,加大维护管理力度,保障亮化效果。

通过基层党建亮化工程,全区的党群服务中心夜景档次得到全面提升,党建标语、党建标识、党群服务中心示廓线得到重点亮化,显得“伊滨之夜”扮靓工程颇具诗情画意,以党群服务中心示廓线为“勾勒”,以规范化标识为“点睛”,以纵横交错的路网为“流苏”,以高达几十



米的“永远跟党走”灯箱为“眼眸”,利用灯光重塑光影,展现基层党建新面貌,“党建+亮化”工程的实施,给伊滨阵地建设夜景亮化交出了一份令人惊艳的答卷。

(齐琳)

好党员山继涛

54岁的山继涛,2008年入党,现任寇店镇五龙村村委主任。

五龙村地处寇店镇南部山区,土地贫瘠,干旱缺水,地里



庄稼“望天收”。

今年冬季,五龙村在镇党委、政府的领导下,利用冬季植树的大好时机,积极引导群众在家窑、高窑、山窑等村发展核桃种植。在发动群众中,山继涛和其他村干部挨家挨户做工作,向群众讲明种植核桃树的好处,帮助群众算收益账。

12月3日,群众陆续开始种植,但浇水又成了问题,山继涛二话不说到镇上借来1台水罐车,帮助群众拉水浇树,群众看到村干部考虑得这么周到,也更加坚定了他们发展核桃种植的信心。

植的信心。

12月5日,群众种树的积极性被充分调动起来,1台挖机已不能满足需求,于是山继涛又联系了2台,3个自然村每村1台,同时进地挖坑。

随之而来的浇水又成了问题,他又到外村借来一辆水罐车,因为没有司机,他一人两辆车不停地换着开,有好几天中午都是在车上吃泡面喝水度过的。妻子心疼他,半晌给他送饭时,群众才知道,这么冷的天,中午他都没回家吃一口热饭,非常感动。

12月8日早上7点,山继涛又开着水车到农家窑村浇水,当他看到村民一大早就在地里等着挑水,他就加速前行,因为山路崎岖,水车发生侧翻,大家赶紧把他从车里拉出来,他强忍着疼痛说:“没事,不用管我,你们快趁水还没有流完,赶快抽水浇树吧。”村民顾不上这些,连忙强行用车把他送到医院。经检查为腿部扭伤,所幸没有什么大碍。

就是这样一名共产党员,为了帮助山区群众尽快脱贫致富,他废寝忘食,殚精竭虑,默默地工作着、奉献着……

在山继涛和其他村干部的共同努力下,今年冬季,五龙村已发展核桃种植360余亩、13300多棵。山继涛看到一排排新种植的核桃树,憧憬着五龙村美好的未来,会心地笑了。(寇宣)



暖气房里笑声多

冬日的阳光,从几栋高楼的缝隙洒过来,温暖又舒暢。12月10日,兴隆嘉苑小区3组团的院子里,十几个老人搬着小板凳坐在一起,懒洋洋地晒着太阳。

“你家暖气咋样?”

“可热了,晚上睡觉还出汗呢。”

“听说别人家一个冬天的暖气费都得2000多元,政府真是给咱们办了一件大好事。”

……

大家你一言我一语,谈论最多的话题就是刚刚开通的暖气。虽然比全市集中供暖的时间晚了一个星期,但小区居民的心里同样温暖。

11月23日下午6时,经过连续多天的紧张调试,兴隆嘉苑小区3组团正常供暖。已经入住的诸葛镇西白塔社区和康庄社区的400多户居民,今冬第一次享受到了集中供热。

“该小区是今年刚入住的安置小区,入住第一年可享受免费供暖的政策。”区建设局副局长邢现安说,为办好这项民

生实事,建设局积极联系热力部门,采取多项措施,终于在供暖前做好了管网施工和取暖设施调试,并对室内取暖设施进行了集中维护。

12月10日11时10分,西白塔社区居民马占欣正在家里准备午饭。单穿了一件毛衣的她,撸着袖子在厨房里手脚麻利地干活。

“这暖气不仅24小时都暖和,而且也比烧煤干净多了,你们摸摸这暖气片,烫手着呢!”马占欣高兴地说。

马占欣家共有10口人,以前家里的平房有200多平方米,冬天在客厅里放一个煤炉,一家老小围坐在一起。用她的话说,“做饭的时候还得穿着棉袄,凉水都不想碰”。如今,马占欣家在兴隆嘉苑分到了两套80平方米的安置房,交房时就有暖气片,再也不用为过冬烦恼了。

据邢现安介绍,作为今年重点民生实事之一,建设局在强化供热管网配套建设的同时,狠抓供暖工程施工进度,于今年7月份就完成了各级管网的施工和连接。在取暖前抓

好室内取暖设施的维护和维修工作,确保水流畅通不漏水,同时加强室内取暖设施使用方法的宣传,确保入住居民安全使用。小区还做好了入住第一年免费供暖政策的宣传,确保入住居民充分享受安置政策。

11月29日,天明城小区开始供暖,成为我区首个实现集中供热商品住宅小区。

“本来以为今冬肯定用不上暖气了,没想到热力公司这么给力。”家住天明城小区的燕慧说。

新建小区要想供热,需要达到一定入住率。11月初,天明城小区的物业公司和业主齐上阵,多方联系协调,最终该小区17栋楼的230户居民,签订了供暖协议。

燕慧一家都在附近工作,还有40多天就是她的预产期。正好赶上今年通了暖气,宝宝出生就可以温暖过冬了。“暖气通了,设施完善了,人气也聚集了,以后伊滨区的生活肯定会越来越方便。”燕慧说。

(陈晓辉)

伊滨区空气质量监测站 周边环境管控有奇兵

“今日,我区截至17时累计数据,PM10浓度为63微克每立方米,位于城市区第3位,PM2.5浓度为28微克每立方米,位于城市区第1位。目前实时风向东北风2级,管控建议为:一加强餐饮油烟管控,确保油烟净化设施正常运行。二全区范围内严查严控秸秆、垃圾、落叶焚烧。”这是12月11日“伊滨区空气质量技术指令群”里的一则消息,发出这则消息的是区环保局派出的空气质量技术分析研判组成员之一刘文凯。

像这样的消息,群里每隔2个小时就会准时发布一次。

今年11月份以来,随着气温下降,污染天气频发,我区大气污染防治压力不断增大,为进一步分析研判空气质量实时数据,找准污染环节,提前强化各项管控措施,区环境污染防治攻坚战领导小组研究决定,成立空气质量技术分

析研判组,由区分管环保的人大工委副主任马芳、纪工委书记吕建任组长,同时专门抽调4名人员专门负责日常分析研判工作。

工作组成立的当天,4名队员就直接住进了空气质量监测站所在的洛阳师范学院,每天24小时轮流值班,根据数据变化趋势,与督察组一起查找可能存在的污染源。查明问题后,转交各镇、各相关部门迅速整改落实。有时候,发现垃圾、落叶焚烧等紧急情况时,他们又迅速变身“消防队员”,二话不说拿上自带的铁锹、笤帚,用最短的时间把火扑灭。

“监测仪器特别敏感,周边一公里内的焚烧、扬尘影响最大,我们要尽可能排除这种影响,毕竟监测站的数据代表的是全区整体的空气质量。”队员杨喜峰说,“打个比方吧,

污染源就像埋伏的炸弹,我们就是‘拆弹部队’,必须要在第一时间消除监测点周边的污染源,确保区域小环境无干扰,让监测站更加准确客观地反映伊滨区整体空气质量。”

为提高分析研判工作水平,我区还专门邀请了洛阳市环境污染防治专家组对全区环保系统人员开展了环境污染防治培训,大家学习了空气质量指数的组成、PM10、PM2.5的产生原理、污染源形成机制及有效防范措施等相关方面的专业知识,极大地提升了工作组分析研判工作的效果。

“随着环境污染防治攻坚战的深入推进,污染防治技术也将更加科学、更加先进,更加精细化,而精准化治污是我们今后的工作方向,能确保环境污染防治有的放矢,用最少的人力、物力取得最大的成效。”区人大工委副主任马芳说。

(王会婷)

简讯

►12月4日,我区召开打黑恶反诈骗破系列攻坚战推进会,对全区打黑恶反诈骗破系列攻坚战工作进行安排部署。区领导张理晓参加。(侯艳辉)

►12月14日,工商分局组织召开全区非公有制经济组织委员会第一次党员大会,辖区60名党员参加。会议选举产生了伊滨区非公经济组织第一届委员会。区领导陈志恒参加。(工商宣)

►日前,区纪工委联合多个职能部门,对辖区内10个福民安置小区工程建设、征迁安置、财务管理、质量安全等方面进行廉政专项检查。目前,自查阶段已结束,共发现问题24个,下步区纪工委将对自查存在的问题进行核查并督促整改。(王薇薇)

►为打赢大气污染防治攻坚战,促进我区环境质量持续改善,我区积极筹措资金314万元,用于我区54家五小商户及4620户民生工程的设备购置补贴。(吴金玲)

►12月12日,区工商分局联合交警、安监、执法大队等部门,在科技大道与龙顾路交叉路口设点,对散煤运输车辆进行了检查。(攻坚宣)

►12月1日,我区第一个《安全生产法》宣传周启动仪式在诸葛镇西韩社区文化广场举办。活动当天,共展出宣传版面53块,悬挂横幅87条,现场发放《安全生产法》《职业病防治法》《安全生产应知应会知识》等法律读本500余册,宣传彩页3000余张,接受群众现场咨询300余人次。(安监宣)

►12月8日,我区首家书法教学基地在佃庄一中揭牌,来自我区书法家协会的10余名国家、省、市级会员,以及佃庄一中400余名师生参加。(郭汀喜)

►2017年以来,区财政局不断研究投资评审工作新情况,解决新问题,对政府投资项目实行全方位动态化管理,坚持“不唯减、不唯增、只唯实”的评审理念,取得了显著成效。1月—11月累计评审项目200个,其中招标控制价78个,金额218046.59万元;涉及交通、教文卫、农林水、环保等领域的结算评审项目122个,送审金额19126.34万元,审定金额16736.86万元,审减金额2389.48万元,审减率12.49%。(雷炳臣)

接通天然气 群众乐开怀

伊滨讯 12月9日,寇店镇舜帝庙村40户群众接通了天然气,该村成为寇店镇第一个接通天然气的村庄。

当天上午10时30分许,新奥燃气公司的工作人员为舜帝庙村村民高萍家里调试完毕,打开燃气灶,一股蓝色的火苗跳动起来。看着家里终于通上了天然气,高萍高兴地合不拢嘴,“以前家里用灌装液化气,费时且费劲,心里就盼着啥时候也能像城里人一样,用上天然气,没想到愿望这么快就实现了。”

“现在家里安装了燃气壁挂炉,既可以烧水,还能取暖,什么时候冷了,只要打开燃气壁挂炉,过不了多久屋里就能暖和起来,太方便了。”村主任胡斌斌说。

据新奥燃气公司的工作人员介绍,天然气燃点高,不仅做饭快,且按照4口之家测算,每月比用其它能源可节约开支40%左右。同时,该公司正在积极进行试压、调试等各项准备工作,预计元旦前可以让全村群众用上天然气。(李少红)

佃庄镇明拓现代农业 获批市级星创天地

伊滨讯 日前,洛阳市科技局下发《关于公布2018年度洛阳市星创天地名单的通知》(洛市科[2017]96号),佃庄镇洛阳明拓生态农业科技发展有限公司申报的明拓智慧农业星创天地获批市级星创天地。

洛阳明拓生态农业科技发展有限公司是一家创新型互联网+现代农业的科技型中小企业,明拓现代农业产业园与河南科技大学、洛阳农林科学院、洛阳市农业广播电视大学、中国葡萄及葡萄酒产业中心等高校和科研单位合作,创建了包括马会丽、李峰、姬延伟等在内的7人创业导师团队。明拓智慧农业星创天地项目选址在洛阳明拓生态农业科技发展有限公司的明拓现代农业产业园内建设。

据悉,明拓现代农业产业园占地176亩,规划建筑面积3600平方米,现已完成并投入使用8座高标准日光温室。截至目前,产业园共吸引苗木种植、生态农业、蔬菜粮食种植、花卉、谷物等8家农业种植企业及合作社入驻,有6家中介机构为园区提供法律、财务、项目申报等服务。同时,产业园提供水、电、通讯、网络、农机配套、明拓智慧农业物联网、水肥一体化设备等功能齐全的基础设施。(王丹 郭汀喜)

“俺村有个红歌合唱团”

伊滨讯 “没有共产党就没有新中国,共产党他辛劳为民族,共产党他一心救中国……”近两个月来,庞村镇彭店村附近的乡亲们,时常能听到阵阵嘹亮的歌声从彭店村委会传出,吸引村民驻足倾听。

原来,这儿有一个“知党恩、跟党走”合唱团,由该村60位村民自发组成,于今年10月正式成立,并经常在节日活动中登台献歌。

据了解,为了丰富村里老年人的文娱活动,村民黄灵先、武玉宏、魏顺京等人带领二三十名爱好唱歌的老年人组建了合唱团,每天晚上都在村委会大院开展练歌活动。起初,没有演出服,他们就自己花钱购买;没老师指导,他们就让亲朋好友从网上下载歌曲和歌谱。

在策划活动时,他们和村党支部、志愿者商议,根据老年人的特点和需求,提出了以唱革命歌曲为主,讲党史故事、参加社会公益活动等能让大家一起参与互动的活动。活动开展得有声有色,队员的积极性也越来越高,参与者日渐增多,一些年轻人加入了队伍。因为经常练习唱歌,村里打麻将的人少了,喝酒的人也少了。

彭店村包村干部许治军说,合唱团的成立,不仅是推动彭店村文化建设的重要举措,更是落实十九大报告中提出的“满足人民过上美好生活的期待,必须提供丰富的精神食粮”的重要体现,实现了彭店村老年人老有所乐、老有所学、老有所为。

“成立合唱团,通过开展丰富多彩的文艺活动,不仅能宣传党的政策,更能挖掘文艺人才,讴歌新时代模范人物,展现群众生活新面貌。”该村党支部书记谷于明说。(张志军)